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ИНТЕГРАЛНО ТРЖИШТЕ 

Појам и значај функционисања интегралног тржишта 

Под интегралним тржиштем се подразумева постојање организованог и институционално уређеног 
тржишта. Оно спада у регуларно, искристалисано тржиште, које је контролисано. Интегрално 
тржиште није као нека друга склоно корумпцији, нерегуларностима, или неким другим 
противзаконитим радњама. Код њега постоји велики степен организованости, која се постиже 
одговарајућим конвенцијама, нормама које не иду мимо закона, кодексима понашања. Главне 
полуге транзиције су: ефикасно функционисање тржишта и заштита својинских права.Држава 
треба да подржава заштиту својинских права и ефикасно функционисање интегралног тржишта, 
јер је то и у њеном интересу. 

Постоје три врсте заштите, а то су: судска, управна и управно – судска. 

Под судском заштитом се подразумева кривичну, прекршајну, или грађанско – правну одговорност. 
Управну заштиту спроводе комисије за хартије од вредности, органи под контролом извршне 
власти, берза и други независни органи. Управно – судска заштита се веома ретко користи. 

Интегрално тржиште обухвата тржиште рада, роба и услуга, финансијско тржиште, у које спада 
тржиште капитала, новца, хартија од вредности. 

Функционисање интегралног тржишта је веома битно и оно показује колико је зрела једна тржишна 
привреда. Његово уређење је од великог значаја за привреду, јер поремећаји који се у њему 
дешавају одражавају се и на целокупни друштвени и привредни живот. 



Повећање броја услуга на финансијском тржишту, јасна надлежност комисије за хартије од 
вредности, трговина елекртонским путем и континуирано трговање, регулисање материје 
финансијских инструмената, улога централног регистра хартија од вредности, уређење 
функционисања берзанских посредника и мноштво других битних питања утичу на повећање 
заштите улагача. То су ставке које улагање на финансијском тржишту чине сигурнијим. Тако се и 
повећава количина инвестиционог капитала на тржишту, као и разноврсност могућности улагања. 
Улога државе у стварању конкурентског амбијента је незаменљива, када нема институционалне 
регулације финансијског тржишта. 

Финансијско тржиште 

Финансијска тржишта су неопходна да би финансијски систем ефикасно функционисао. 
Финансијска тржишта представљају начине на којима се окупљају они који имају вишак новца, да 
га уступе онима којима је новац потребан, тј. капитал. Другим речима она имају основну функцију 
да споје људе померајући фондове од оних који имају вишак фондова ка онима који имају мањак 
фондова. Она су такође студије о томе како појединци, институције, фирме и владе троше и 
управљају новцем, као и другом финансијском активом. Ова тржишта су физичке локације или 
електронски форуми који омогућавају ток фондова између инвеститора, предузећа, влада, то се 
односи на место на којима се сучељавају понуда и тражња за финансијским инструментима. 
Финансијска тржишта обједињују како организоване институције, као што су берзе, тржишта новца, 
тако и посредну и непосредну трговину – размену хартија вредности између инвенститора и 
издавалаца. Она представљају најосетљивији сегмент економског система земље, одражавају 
реалне токове друштвене репродукције. Постоје свуда где се одвијају финансијске трансакције – у 
ширем смислу. Односе се на место где се на организован начин сусрећу понуда и тражња за 
различитим облицима финансијске активности – у ужем смислу. 
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